

# 一段偶遇,17年不离不弃

## 富阳道德模范王林娟悉心照顾非亲老人潘老太

钱旭群 江栗峰

在富阳区新登镇长垄村,群山环绕的山坳里,种着200多亩的猕猴桃。远远望去,一大片山地上竖立着一根根水泥柱子,铁丝上爬满了猕猴桃的藤蔓,成熟的猕猴桃垂挂枝头。

这片猕猴桃基地的女掌门人王林娟靠着数年的辛勤耕耘,天天与猕猴桃打交道,也从“土农民”逐渐成长为猕猴桃“土专家”,成长为新登地区猕猴桃种植第一人。而近日,王林娟家又传来了喜讯:由于她十几年如一日的照顾孤寡老人的感人事迹,被评为2016年富阳第四届道德模范。



### 老太太“犯傻” 险些损失近十万元猕猴桃

王林娟帮扶的对象是位90岁高龄的老太太,名叫潘水金,湖州人。谈起往事,王林娟对笔者说,17年前她还在新登老街上开一个糖果店,当时,看到一个老太太一直在店铺门口徘徊。

“我当时看老太太穿得脏兮兮,面容憔悴,就上前去问,才得知老太太是湖州人,丈夫已经去世,身边也没亲人。”看着老太太可怜,王林娟就和丈夫商量着先把老人接进家门。当时的王林娟上有老,下有小,一家人虽然开了一个店,收入也不多。但是自从老人进了自己家门后,她就毅然挑起了抚养老人的重担。

“亏得他们把我养得好,才会有这把年纪。”刚刚做了90大寿的潘水金老人说。在王林娟猕猴桃基地工作的张师傅对笔者说,老太太在王林娟家已经住了17年。老太太喜欢吃红烧肉,所以王林娟就经常烧红烧肉给老太太吃。怕奶奶吃的太多,王林娟就每次只给老太太一、二块,而且每次都要把红烧肉蒸烂了。她就像对待亲生母亲一样待潘老太。

随着年纪大起来,老人患了老年痴呆症,所以有时候会犯傻。就在去年8月份,第一批猕猴桃成熟后,王林娟想卖个好价钱,就把摘下的猕猴桃放进冷库存起来。但是由于一时大意,冷库的门被老太太打开了。“由于还是夏天,外面热,里面冷,冷库门又开了一天一夜,冷库里所有的猕猴桃一下子就成熟了。当时粗略估计要损失近十万元。”王林娟说。

幸好,后来由于朋友们的帮忙,王林娟把成熟的猕猴桃卖出了大半,损失降低到了最小。“当时,老人家也好像知道自己做错了事,好几顿饭都不肯下楼吃。我就跟她说,没事的,猕猴桃都卖出去了,她才愿意下楼吃饭。”虽然因为老人误开冷库门,让王林娟造成了

损失,但是她没有因此责怪过一句老人。去年,老人90岁,王林娟给潘老太买了一个大蛋糕,烧了一大桌子的菜,给老人祝寿。

### 17年不离不弃 被评为道德模范

都说年纪越大越像小孩子,潘老太特别爱美,虽然脑子有点糊涂,但是每天都是穿得干干净净。“虽然老太太也不会去花钱,但是逢年过节,我老婆还是要给她几百元红包,买上一身新衣服哄她开心。”王林娟丈夫对笔者说。

虽非一家人,胜似一家人。平时除了自己孝顺潘老太,王林娟还教育子女要像对待亲外婆一样孝顺老人。“我每次回家,妈妈就

让我先到房间看看潘外婆,如果外婆得病了,妈妈也会第一时间电话告诉我。”王林娟的女儿说。

王林娟在家里是里外一把手,由于她的辛勤付出和重感情的个性,这两年,她的猕猴桃基地也经营红红火火。前一阵峰会期间,她家的猕猴桃还成了G20峰会食材总仓库的承接方,并顺利完成峰会食材供应保障任务。

10月20日上午,富阳区第四届道德模范(平民英雄)颁奖典礼,在渚渚镇周雄纪念馆前举行。在富阳区十大道德模范的名单上,王林娟被评为“敬老爱亲”类道德模范。颁奖大会上,授予王林娟的颁奖词是这样写的:一段偶遇,17年悉心照顾;一声承诺,17年不离不弃。居安乐之殇,当体患难人景况。这份大爱善举,是仁者爱人,德之典范。

## “关爱”助学团 把爱送给留守儿童

10月21日,大源镇第二小学迎来了一批特殊的客人。他们是杭州萧山海关机场快件党支部成员组成的“关爱”助学团,在媒体的穿针引线下,与该校的孩子们有了这一次浪漫的邂逅,并从此结下了不解之缘。

关爱助学团和学校领导进行了短暂的交流之后,助学团的8位“大朋友”还和五年级班的同学们进行了游戏互动。“猜猜我是谁”和“一起来努力”两个环节之后,大朋友和小朋友的心紧紧连在了一起。

游戏活动结束后,赵丹科长向孩子们介绍了海关的相关知识,使孩子们对“海关”这一职业有了更深入的了解,很多同学还表示,从这一刻起,他们有了新的人生理想。助学团送来的篮球、足球等体育用品让孩子们惊喜不已,不时发出“哇——”“呀——”的惊叹声。

而同学们也送上了自己亲手做成的剪纸作品,精巧细致的手艺也让助学团的叔叔阿姨赞不绝口。最后,同学们争相拉着这些可亲的大朋友们合影留念,也纷纷送上了自己



的爱拥抱,与助学团依依惜别。

据了解,大源镇二小是一所典型的山村小学,全校300名孩子将近有一半孩子是留守儿童和外来民工子弟,这次关爱助学活动,给孩子们带来了欢乐和希望。

王群华

### 雅培中国研发中心在上海启用

近日,全球领先的多元化医疗保健公司雅培宣布正式启用其位于上海漕河泾新兴技术开发区的雅培中国研发中心。该研发中心总投资超过3千万美元,由雅培营养中国研发中心和雅培诊断中国研发中心组成,是雅培全球唯一一个整合营养及诊断两大业务的研发中心。研发中心的启用将进一步提升雅培中国在营养及诊断领域领先的科研能力和创新实力,以更好满足中国民众不同生命阶段的健康需求,并进一步推动本土创新及大健康产业发展。

雅培营养中国研发中心是目前雅培全球五大营养研发中心之一,拥有超过50名研发人员,未

来将围绕产品引进及研发、营养科学基础研究、食品安全分析、效用临床分析、产品包装设计和消费者研究这6大领域开展工作。

雅培营养全球研发副总裁 Hakim Bouzamondo 先生表示:“雅培营养中国研发中心的落成将帮助我们结合雅培全球的科研成果和本土科学家的智慧,并连同包括中国科研机构、高校等各方力量,通力合作、深入调研,更好地服务中国消费者。”

未来,雅培还将在中国不断投入创新和研发,推动在华业务的持续发展,进一步实现公司使命——通过健康的力量,帮助人们实现更加精彩的生活。

### 稳定团队成就稳健业绩建信基金“三剑客”长期收益领先

中国基金报统计显示,截至9月30日,基金经理或基金经理组合持续管理主动偏股基金超过3年的有128位,而持续管理至少一只债券基金超过3年的有77位。其中,建信优选成长A、建信双息红利A近3年的回报率为

104.56%、58.91%,在128位主动偏股基金基金经理、77位债基基金经理的管理业绩中分别排名第10位和第6位。而“五年不换帅”建信全球机遇,近5年收益率为45.88%,在15只QDII混合基金中排名第3。